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MESDAMES ET MESSIEURS LES DIRECTEURS GENERAUX, 

MESDAMES ET MESSIEURS LES PARTENAIRES AU 

DEVELOPPEMENT, 

DISTINGUES INVITES, 

MESDAMES ET MESSIEURS. 

 

C’EST POUR MOI UN INSIGNE HONNEUR ET UN PLAISIR POUR 

LE GABON D’ACCUEILLIR, LA 10EME ASSEMBLEE GENERALE DE 

L’ASSOCIATION AFRICAINE DES CENTRALES D’ACHATS DE 

MEDICAMENTS ESSENTIELS, EN ABREGE, ACAME, DONT 

L’OBJECTIF COMMUN EST L’AMELIORATION DE 

L’ACCESSIBILITE AUX MEDICAMENTS ESSENTIELS POUR LES 

POPULATIONS AFRICAINES LES PLUS DEMUNIES. 

 

EN EFFET, L’ACCESSIBILITE AUX MEDICAMENTS ESSENTIELS 

EST D’UNE IMPORTANCE CAPITALE DANS LA LUTTE CONTRE 

LES FLEAUX, FACE A L’EXPOSITION DE PLUS EN PLUS 

FREQUENTE DES POPULATIONS AUX NOMBREUSES ENDEMIES  ET 

EPIDEMIES QUE SONT LE PALUDISME, LE VIH/SIDA, LA 

TUBERCULOSE POUR NE CITER QUE CELLES LA, POUR 

LESQUELLES ELLES CONTINUENT DE PAYER UN LOURD TRIBUT. 

 

NOTRE CONTINENT, L’AFRIQUE RESTE CONFRONTEE A DES 

ENJEUX ET DES PROBLEMES MAJEURS. LA PAUVRETE ET LA 

MAUVAISE SANTE CONTINUENT DE SEVIR AVEC AUTANT 

D’INTENSITE. 
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NOUS ENREGISTRONS LES TAUX LES PLUS ELEVES DES 

MALADIES TRANSMISSIBLES, L’AUGMENTATION DES MALADIES 

NON TRANSMISSIBLES, LA REAPPARITION ET LA PERSISTANCE 

DES MALADIES REEMERGENTES, AUXQUELLES IL FAUT AJOUTER 

LES DEFICITS EN INFRASTRUCTURES SANITAIRES ET EN 

RESSOURCES HUMAINES. 

 

DANS LE SOUCI DE GARANTIR A NOS POPULATIONS UNE 

DISPONIBILITE PERMANENTE DU MEDICAMENT DE QUALITE, 

L’ORGANISATION MONDIALE DE LA SANTE ET LES AUTRES 

ORGANISMES REGIONAUX TRAVAILLENT DE CONCERT. 

 

C’EST DANS CETTE OPTIQUE QUE DES RENCONTRES RELATIVES 

A L’HARMONISATION DES POLITIQUES PHARMACEUTIQUES 

NATIONALES DES PAYS SONT ORGANISEES, L’OBJECTIF ETANT 

DE FAIRE EN SORTE QUE CHAQUE PAYS PUISSE DISPOSER 

D’UN CADRE INSTITUTIONNEL ET JURIDIQUE GARANTISSANT 

L’APPROVISIONNEMENT REGULIER EN MEDICAMENT, LE 

CONTROLE NORMALISE DE LA QUALITE DES MEDICAMENTS, 

AINSI QUE L’APPLICATION RIGOUREUSE DES PROCEDURES 

D’HOMOLOGATION. 

 

LE THEME CHOISI DE CETTE RENCONTRE, A SAVOIR « QUEL 

STATUT POUR UN MEILLEUR FONCTIONNEMENT D’UNE CENTRALE 

D’ACHATS DE MEDICAMENTS ESSENTIELS  » CADRE AVEC LA 

PREOCCUPATION DU MOMENT FACE AUX DYSFONCTIONNEMENTS 

QUE CONNAISSENT CERTAINES CENTRALES D’ACHATS DE 

MEDICAMENTS ESSENTIELS.  

 

PARMI LES ORIENTATIONS RETENUES PAR L’OMS, RELATIVES 

AU SYSTEME D’APPROVISIONNEMENT, ON NOTE LA CREATION 

D’UN POLE DE FORMATION AUX STRATEGIES TECHNIQUES 

D’ACHATS, A LA GESTION DES MEDICAMENTS. 
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IL EST A SOULIGNER QUE L’IDEAL DE FONCTIONNEMENT D’UN 

SYSTEME NATIONAL D’APPROVISIONNEMENT DOIT REPOSER SUR 

UNE CENTRALE D’ACHATS AUTONOME QUI S’APPROVISIONNE 

PAR APPEL D’OFFRES INTERNATIONAL, UN CIRCUIT DE 

DISTRIBUTION QUI VA DE LA CENTRALE A LA FORMATION 

SANITAIRE, SOIT DIRECTEMENT, SOIT PAR L’INTERMEDIAIRE 

DE STRUCTURES REGIONALES. 

 

LES SOURCES MULTIPLES D’APPROVISIONNEMENT OBSERVEES 

DANS LES PAYS COMPORTENT DES AVANTAGES ET DES 

INCONVENIENTS, ELLES PEUVENT FOURNIR DES RESSOURCES 

FINANCIERES ADDITIONNELLES IMPORTANTES PERMETTANT LE 

RENFORCEMENT DU SYSTEME DE FINANCEMENT DES 

MEDICAMENTS ET DES APPUIS TECHNIQUE ET LOGISTIQUE.  

 

CEPENDANT, L’ABSENCE DE MECANISME DE COORDINATION 

ENTRE LES MINISTERES DE LA SANTE ET LES PARTENAIRES 

PEUT ENGENDRER DES DYSFONCTIONNEMENTS DANS LE SYSTEME 

D’APPROVISIONNEMENT. 

 

AU GABON, SUIVANT LES ORIENTATIONS STRATEGIQUES DU 

PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE, CHEF DE L’ETAT, SON 

EXCELLENCE EL HADJ OMAR BONGO ONDIMBA ET AVEC SON 

IMPLICATION PERSONNELLE DANS LA MISE EN ŒUVRE DE 

L’ACTION SANITAIRE, LA SANTE OCCUPE UNE PLACE 

PREPONDERANTE DANS LES PLANS DE DEVELOPPEMENT DU 

GOUVERNEMENT. 

 

L’ACCESSIBILITE AUX MEDICAMENTS ESSENTIELS DE QUALITE 

RESTE POUR LUI UNE PREOCCUPATION CAPITALE  ET UNE 

PROBLEMATIQUE POUR LES POPULATIONS.  

 

C’EST EN CONSIDERATION DE TOUT CELA, QU’IL N’A DE 

CESSE D’INTERPELLER LE GOUVERNEMENT SUR LES 
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FREQUENTES PENURIES DE MEDICAMENTS ESSENTIELS DANS 

LES FORMATIONS SANITAIRES PUBLIQUES. 

 

C’EST DANS CE MEME CADRE QU’EN L’AN 2000, IL A CREE 

AU GABON, UN FONDS NATIONAL DE SOLIDARITE 

THERAPEUTIQUE POUR LA PRISE EN CHARGE DES PERSONNES 

VIVANT AVEC LE VIH/SIDA, AINSI QUE L’INVESTISSEMENT 

CONSENTI DANS LA CONSTRUCTION DE L’USINE DE 

PRODUCTION DE MEDICAMENTS UN PEU PLUS TARD. 

 

CETTE POSITION PRIVILEGIEE, NOUS A PERMIS APRES 

L’ORGANISATION DES ETATS GENERAUX DE LA SANTE, DE 

PROCEDER A L’ELABORATION DU PLAN NATIONAL DE 

DEVELOPPEMENT SANITAIRE, DANS LEQUEL L’ORGANISATION 

DU SYSTEME D’APPROVISIONNEMENT EN MEDICAMENTS 

APPARAIT COMME UNE PREOCCUPATION ESSENTIELLE ET TIENT 

COMPTE DES OBJECTIFS DE LA CHARTE DES CENTRALES 

D’ACHATS MEMBRES DE L’ACAME. 

 

AUSSI DEPUIS 1995, L’OFFICE PHARMACEUTIQUE NATIONAL 

CONNAIT-IL UNE RESTRUCTURATION, QUI LUI PERMET DE 

FONCTIONNER EN CENTRALE D’ACHATS DE MEDICAMENTS, MEME 

SI BEAUCOUP DE CHOSE RESTE ENCORE A FAIRE. 

 

PARMI LES REALISATIONS ENTREPRISES PAR LE MINISTERE 

DE LA SANTE PUBLIQUE, EN VUE DE L’AMELIORATION DU 

SYSTEME DE GESTION DES MEDICAMENTS ET POUR ASSURER 

UNE MEILLEURE DISPONIBILITE AUX POPULATIONS, JE 

VOUDRAIS CITER ENTRE AUTRES: 

 

• LA CONSTRUCTION DES ANTENNES REGIONALES DE L’OPN 

SUR L’ENSEMBLE DU TERRITOIRE ; 

• LE RECRUTEMENT DES PHARMACIENS POUR LA GESTION DE 

CES ANTENNES REGIONALES. 
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• LA FORMATION DES PERSONNELS CHARGES DE LA GESTION 

DES MEDICAMENTS DANS LES FORMATIONS SANITAIRES 

AUX PRINCIPES DE BASE DE GESTION DU MEDICAMENT; 

• L’ELABORATION DES OUTILS DE GESTION DU MEDICAMENT 

ET LEUR MISE A DISPOSITION DANS L’ENSEMBLE DES 

FORMATIONS SANITAIRES PUBLIQUES ; 

 

CEPENDANT, IL RESTE A NOUS ASSURER QUE LES 

POPULATIONS RESTENT LES PRINCIPAUX BENEFICIAIRES DES 

MEDICAMENTS MIS A LA DISPOSITION DES FORMATIONS 

SANITAIRES. 

POUR REPONDRE A CETTE PREOCCUPATION, UNE MISSION DE 

SUPERVISION A ETE INSTITUTIONNALISEE. 

 

MESDAMES ET MESSIEURS, 

 

AU REGARD DU THEME DE CETTE RENCONTRE A SAVOIR « QUEL 

STATUT POUR UN MEILLEUR FONCTIONNEMENT DES CENTRALES 

D’ACHATS DE MEDICAMENTS », JE VOUDRAIS ESPERER QU’AU 

SORTIR DE CETTE REFLEXION LES RESULTATS DE VOS 

TRAVAUX PERMETTRONT A CHACUN DES DIRECTEURS GENERAUX, 

SOIT D’AMELIORER LE FONCTIONNEMENT   DE SA STRUCTURE, 

SOIT D’ORGANISER SELON LES NORMES, LE SYSTEME DE 

GESTION DES MEDICAMENTS POUR REPONDRE AU MIEUX, AUX 

BESOINS DE SANTE DES POPULATIONS. 

JE SUIS CONVAINCUE QUE VOUS AVEZ TOUS AMPLEMENT 

CONSCIENCE DE LEURS ATTENTES ; 

 

POUR MA PART, LES RESULTATS DE CETTE RENCONTRE SONT 

ATTENDUS AVEC LE PLUS GRAND INTERET.  

 

JE SOUHAITE QUE LES PRESENTS TRAVAUX SOIENT EMPRUNTS 

D’UNE VOLONTE COMMUNE D’AGIR COLLECTIVEMENT, POUR 

MIEUX DEFENDRE NOS INTERETS NATIONAUX RESPECTIFS, AU 
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REGARD DES ENJEUX SANITAIRES AUXQUELS NOS POPULATIONS 

SONT CONFRONTEES. 

 

SUR CE, JE DECLARE OUVERT LES TRAVAUX DE LA 10EME 

ASSEMBLEE GENERALE DE L’ACAME. 

 

JE VOUS REMERCIE 

 


